

小巷人物

变形的老徐

小区里的垃圾清运工，瘦得犹如一根枯麻秆，风一吹就倒的模样，但他仍每天拖个硕大垃圾车在小区里转来转去，风雨无阻。我问巡逻保安：那师傅姓什么？

络腮胡子总也剃不干净的保安奇怪地反问道：“我哪知道他姓什么？”

我有些反感地看了他一眼，保安觉察到了，补充道：“我干嘛要知道他姓什么？”我有些恼，“切”了一声，就再也懒得搭理他。

我打听清运工的情况也没啥隆重目的，只是觉得他身姿有些怪异，不是因为他身形瘦高，而是他的上半身整个就像根拧了两下的天津大麻花，走路干活一律左肩向前，似乎总在侧着身子往前挤。我以为人这个样子不大可能是天生的。

有次我到车库拿车，他正用毛巾帮我擦车，擦得很干净。我说应该给钱，他连说不

要。于是我们聊了起来，他说姓徐，苏北人，几年前来南京找了个清运垃圾的工作，虽说城里人根本看不起这，但比在老家干农活轻松多了，有地下室住还有千把块钱的工资，闲了就帮熟悉的车主擦车，反正闲着也是闲着。我说，你得收点钱，在外洗个车至少十块钱呢，你收个三块五块人家肯定愿意。他说，耶，那哪成，不好收钱，有人把家里不要的纸箱报纸带给我，这就很好了。

我含含糊糊问他身子是怎么回事儿，是不是受过伤？问这话我有些难为情，他却无所谓，平静地说起了他受伤的过程。

“前年吧……”他语气平静，像说起一件别人家的事情，“我老婆在鼓楼医院住院，住了不到一个礼拜，五千块押金就没了，医院催着至少再交五千。我心里急呀，低头过马路，

打东边来了一辆小车，西边来了一辆公共汽车，我还没反应过来，两部车子就把我夹在当中像搓麻绳一样，那会我身子和脑子都木了，但还能听到他们说话。有人说这人不行了，嘴里都出血了，有人说赶紧打电话叫救护车，还有人说看他这样几万块钱是打不住……

“听到这句话，我意识突然清楚了，尽管说不出话来，我用眼睛看着马路牙子，有人就扶我过去靠着法国梧桐坐在路边。好半天工夫我有点缓了过来，我说没事我不要去医院。旁边人长松了一口气，开小车的人说，我给你五千块钱，你自己去医院好不好？我摇摇头，意思说不需要那么些钱，可他误会了我的意思，赶紧又加了三千……我心动了，我不正是因为发愁老婆住院没钱才给车撞了吗？等到他把钱递给我的时候，我就没再推辞。后来我让女儿交了住院

费，自己回到租住的小房子里，浑身骨头像散了架一样，心啊肝啊都像挪了地方，疼，每根头发都疼……我吃了几片止疼药，用开水冲了半瓶云南白药喝下去，然后在床上躺了整整一个月，吃饭喝水都不能动窝，疼得受不了就吃几片止疼药……那些日子可苦了我女儿，两头跑。病好了以后我就成了这样。”

“苦是吃大了，但现在想想也值，那几千块钱救了我老婆的命。后来医生说，就我那伤真要治，钱不老少呢，绝不是一万两万能治好的。撞我的那人一定是个内行，怪不得他要急急忙忙私了。不过我还得感谢他，不然那个坎我真是过不去……”

老徐一如从前地在小区里拖着垃圾车来来往往，就像只小蚂蚁拖了个米粒，我看那个有些畸形的身影，感情复杂。 中山北路 彭广军

南京大萝卜

彩电大降价

张大妈儿子的婚房快装修好了，下一步就是置办家用电器。听说节日家电商场要搞促销，价格要比平日便宜很多，于是在端午节那天，张大妈早早就去了商场，想看看彩电的价格，给儿子做个参考。

中午一回来，她就喜滋滋地给儿子打电话：“快去看看去，彩电便宜得不得了，那么大的液晶电视只要2000块钱，节日优惠！”儿子不敢耽搁，放下电话和未婚妻就急急忙忙跑来。

张大妈前面带路，到商场一看，还真是，到处都挂着黄色的牌子，上面写着：端午特惠××××元。张大妈指着一款46英寸的液晶电视说：“看，这么大家伙只要2000块钱，太便宜了，就买这款吧！”

未来的儿媳不相信地凑近了看，呵，旁边还有两个小字：返利。搞了半天，这牌子上写的，是在原价的基础上让利2000块，要买还是要1万多，张大妈高兴了一场！

太平南路 刘春柳

打工生涯

工作经验

我们公司准备招聘一名采购员，周六上午我和刘总一道到人才市场“摆摊”。有一位年轻的小伙子向我们递了一份应聘材料，看到他大学是学物流专业的，与采购确实极有关联，随即当场考核了他几个日常采购中的难题，他答得都非常不错。

刘总随后侧过脸来，朝我满意地点了点头，不过很快又皱起了眉头，颇有些可惜地说道：“硬件条件不错是不错，就是没一点工作经验。”我刚准备说话，只见小伙子赶紧凑过脸来，抢在我前面说道：“不好意思啊，我刚才忘记说啦，采购工作我实际上已经干了三年啦。”

我和刘总顿时一脸的好奇，刘总重新看了一遍小伙子的应聘材料，惊讶地问道：“你今年7月份才大学毕业，难道你上大学期间一直干兼职的？”小伙子还挺幽默，不慌不忙地向我们解释开来：“也不是啦，我和我女朋友谈了三年啦，在这三年里，我一直都按照我女朋友的要求，给她采购各式各样的东西，不知道这能不能算我的工作经验呢？”

双乐园 黄素华

原来如此

助听器



漫画 郭 ■

老爸开了家小店，平时生意还不错。不过今年以来，他老人家的耳朵不太行了，听力越来越差，老妈在电话里告诉我，好几次客人来买东西，连说了三遍他都没听清，最后还是她上去帮忙拿的东西。

看来老爸听力问题还不少，我就打电话给他，在电话这头吼着告诉他，明天去给他买个助听器。意料之中，被他拒绝了，理由是太浪费钱，没必要。我说，耳朵

听不清的话，做生意也不方便啊，还是买一个吧。他笑道，放心好了，已经想好办法了，肯定没问题的。放下电话，我心里直犯嘀咕，耳背他也会有办法？

几天后刚好过节放假，我和妻子就回家看看。来到老爸的小店，我远远就看见了他忙碌的身影，还听见一个顾客声音很大地喊着：“拿一包红南京！”

走进小店，我喊了声：“老爸。”老爸没反应，我

忙加大音量又喊了一声，他抬起头来，见是我们，连声应和。

在他抬起头的那一刹那，我笑了：“老爸，你现在怎么听起MP3了，这耳机塞着，人家顾客来买东西，您不是更听不见了吗？”老爸嘿嘿两声，将耳机的另一端从口袋里面抽出来，居然什么都没有。他指着耳机说：“现在谁看到了我，都会主动提高嗓门，我就能听清楚他们说话了。” 江宁区 宁甬力

有点出格

说话太省略

前些天，我到一家理发店理发，只见店里坐了不少人，有的是等着理发的，还有的是专门来聊天的，很是热闹。

过了一会儿，一位女理发师开始为我理发，她一边给我理发一边跟人聊天，东一句西一句，谈话的内容漫

无边际。说着说着，突然听到她问：“你们家偷的摩托车用得怎么样？”

这时，整个屋里瞬间安静了下来，大概有十几秒钟的时间没有一个人说话。

沉默了一会儿后，一位女的用试探的口气问正在为

我理发的女理发师：“你是不是问我们家那辆被偷后，现在又通过公安局破案重新找到了那辆摩托车？”

女理发师回答道：“对呀！不是你家的，这里还有谁家里丢过摩托车？”

虎踞关 江辉生

家有儿女

爸爸真厉害

晚饭后我照旧带着四岁的女儿去公园散步，回来的途中看到一辆卖西瓜的车停在小区门口，卖瓜人在一边吆喝着：东台爆炸瓜，不甜不要钱。

我看不少人都在买，正好家里的西瓜也吃完了，于是就挑了一个。我拎着西瓜在前面走，半天不见女儿跟上来，回头一看，女儿在我身后离我有

好几米远。我喊她快点，并过去伸手去搀她。可是女儿用非常惊恐的眼神看着我手上的西瓜，并用崇拜的口气对我说：“爸爸，你真厉害，不怕它爆炸？” 宝塔桥 王长亮

不是乱弹

最防贼的密码

我和老公要到银行去开个存折，需要设置密码。提起密码我俩就头疼，因为，我俩都对数字不敏感，太简单了觉得不安全，太复杂了又经常自己搞忘掉，就为忘记密码这事，还曾惹过不少的麻烦。

怎样才能把密码设得既好记，又不容易被破译呢？这还真是一桩难题。老公先后提议用生日、车牌号、电话号码做密码，都被我否定了，因为，这种密码虽

然容易记，但也能轻而易举地被猜中，保险系数太低了。我俩商量了半天，也没个结果。

正当我抓耳搔腮无计可施时，老公突然一拍脑门子，说：“我有主意了，咱设个最牛的密码，保管忘不了，还能让小偷胆战心惊。”

我不解地问：“哪有这么神奇的密码？”老公说：“就设个110110，小偷绝对不敢试这组数字！” 大厂 吴汉玲

同笑时代

最时尚的名字

最近，在一次同学聚会上，大家谈论起给孩子取名字的事。同学问我有什么看法，我说：“现在比较流行给孩子取四个字的名字，比如今年春晚和周杰伦、宋祖英一起演出的那个侯高俊杰，一下子就让人记住他了。我也想给自己孩子取四个字的名字，就是想不出哪个好。”

同学小王对我说：“你要是

给孩子取四个字的名字，我帮你想好了一个，连你老婆的姓也带上，还是个成语。”

“哪四个字？还是个成语？”我好奇地问，心想还是小王博学多才，这么快就帮我想好了一个好名字。可是他刚说出口，我差一点晕倒！原来他起的名字是“张冠李戴”。

铁路北街 张德前

白领黑秀

错误来电

办公室里有一部电话，我们五个人用，如果有电话来，我们谁有空谁接。但更多的时候是女生A和男生B接，因为他们年轻，找他们的电话比较多。

这天电话响了，女生A接了。“喂，”女生A先说，“你找谁？”那头愣了一下，接着传来话问：“你是谁？你怎么在我家的？我爸爸呢？”

女生A一听就知道对方打错电话了，忙说：“对不起，你打错电话了。我们这是单位的电话。”“不对，我怎么会打错呢？这是我家的电话。现在我爸爸

是一人在家……”女生A笑了，“先生，你真的打错了。”说完，“啪”的一下，把电话挂了。

不一会儿，电话又响起来了。这次是男生B接了。“爸爸，”那头劈头就喊了一声，“你刚才……”

男生B一愣，马上就告诉对方：“对不起，你打错电话了！”“怎么可能呢？我家的电话我还记错了？”那头很执着。男生B也很执着。他对着电话说：“我怎么可能你的爸爸？我没结婚呢，这我还不知道？” 凤凰庄 朱玉祥

都市传奇

偷菜真不容易

在同事小周的鼓动下，我也在开心网上种起菜来，当上了菜农。

因为头一回上网种菜，什么都不懂，所以小周很热心地过来帮忙。种子播下去后，过了没多久，就发现小周已经替我浇水了。出门忙了一阵子事，回来再一看，小周已经好心地替我除虫、施肥了。看着

电脑屏幕上越长越大的菜，我觉得挺高兴的。

晚上睡觉前，我上网再看，发现种的菜竟然不见了。系统提示，菜已被小周偷走！

我立马打电话问她怎么回事，小周嘿嘿一笑，说：“有付出就有回报。再说了，你以为我偷菜容易啊，既要浇水还要除虫、施肥，我比你还忙咧！” 兴文路 杨菁

三言二拍

喜从何来

黄科最近非常开心。因为从人事部门得来一个消息，李处要调回来了，他压在心底的气也该出了。

李处与黄科原本是一个部门的，当时李处还是副处，黄科是正科，两人关系不错，很是投缘。李处当时是公认的部门接班人，如果他不调出的话，黄科在部门的日子应该很是滋润，混个副处也是早晚的事，绝不会像现在这么窝囊，见谁都抖。

但世事难料，李处调到另一个部门当头，而部门另一位姓周的副处接了班。这位周处与李处关系不咋的，周处上台后，黄科的日子可想而知，左也不是，右也不是，干也不是，闲也不是，横竖周处看他不顺眼。部门的人也看出端倪，与黄科保持着一定的距离。有落井下石的，更是拿他不吃劲，尽跟着周处一起找他的茬儿。这时间

不短不长，十年。可对人生来说，这是黄金的十年啊！黄科下面的两位副科，都已成副处了，他依旧还是正科。

黄科倒也想躲，找关系离开这里。可周处对外一直宣称黄科是部门的骨干，虽然组织能力欠缺点，但业务熟悉，对部门非常重要，他离开是对部门的损失。而且，年底的荣誉啊、奖金啊，周处倒也没怎么少给他，但他挪个窝子的念头硬是没得逞，一切只得受着。

如今，这李处要调回来了，黄科能不开心吗？黄科也想得开，虽然由于年龄原因，前程基本没了，可这心底的窝囊气总该没有了。人活着图个啥呢，不就是个省心快活吗？

黄科越想越开心，不禁哼起了小调。哼着哼着，突然听到老婆的喊声：“老黄，老黄，快起床，时间到了，去晚了，你们领导又要没好脸色！” 管家桥 韩国萍